LAUDATIO DOCTORADO HONORIS CAUSA DERMOT KEOGH
El Profesor Dermot Keogh (nacido en Dublín en 1945) cuenta con una destacada trayectoria  académica como historiador. Es Profesor Emérito de Historia por la Escuela de Historia, University College Cork, donde se ha desempeñado como director de ese departamento entre 2002 y 2008. 
En 1974, recibió el grado de Master of Arts por University College Dublin, y el de Doctor en 1980 por el European University Institute, Florence.  Es miembro de la Royal Irish Academy desde 2002. Ha sido profesor invitado por varias universidades y centros de estudios, entre los que se destacan: Boston College (Visiting Burns Scholar); Woodrow Wilson Center, Washington DC; University of New South Wales; University of Montana, Missoula; y Beijing Foreign Studies University.
Ha publicado extensamente sobre diversos aspectos de la historia de Irlanda durante el siglo XX, en particular en relación con la Iglesia Católica. Entre sus libros se cuentan:  The Vatican, the Bishops and Irish Politics (Cambridge University Press, Cambridge, 1986) [reeditado en 2005] y Ireland and the Vatican: The Politics and Diplomacy of Church and State, 1922‑1960 (Cork  University Press, Cork, 1995). También publicó “The Role of the Catholic Church in the Republic of Ireland 1922 – 1995” (trabajo comisionado por el Foro para la Paz y la Reconciliación), Building Trust in Ireland (Blackstaff Press, Belfast, 1996);  “The Catholic Church in Ireland since the 1950s” Leslie Woodcock Tentler (ed.), y The Church Confronts Modernity – Catholicism since 1950 in the United States, Ireland and Quebec (The Catholic University Press of America, Washington DC, 2007). 
Su libro Jews in twentieth century Ireland: refugees, anti-semitism and the holocaust (Cork University Press, Cork, 1998) fue reconocido en 1999 con el premio James S. Donnelly Snr. otorgado por la American Conference for Irish Studies para la categoría historia/ciencias sociales. Fue reeditado en 2002 y 2006. También ha publicado una historia general de Irlanda en el siglo XX, Twentieth Century Ireland: Nation and State (Gill and Macmillan, Dublin, 1994) [con una reedición en 2005 que contiene un nuevo capítulo que abarca el período 1980-2005].
La relación del Profesor Keogh con la Universidad del Salvador se remonta a la firma del Convenio de Cooperación con University College Cork, suscripto en 2008, oportunidad en que estuvo presente. Desde entonces, ha visitado la Universidad del Salvador en varias oportunidades para dictar conferencias y seminarios entre los que se destacan:
· Curso “The Making of Modern Ireland” (mayo-junio 2014).
· Conferencias magistrales en las IV Jornadas Internacionales de Lengua Inglesa (agosto 2015).
· Conferencia magistral en el I Simposio de Estudios Irlandeses “Los irlandeses en Latinoamérica” y participación en mesa redonda sobre estudios irlandeses  en el contexto académico (septiembre 2016).
· Mesa redonda “Decoding Brexit” (agosto 2017).
El  Profesor Keogh ha realizado un extenso trabajo de investigación sobre las relaciones entre Irlanda y Argentina desde el siglo XIX hasta la actualidad. Ha visitado nuestro país en más de diez oportunidades a lo largo de los últimos años, para llevar a cabo su investigación documental y testimonial. Como fruto de este trabajo, ha publicado el volumen La independencia de Irlanda. La conexión argentina (1890-1922), publicado en 2016 por Ediciones Universidad del Salvador. Se trata de una obra que recorre la relación entre ambos países desde mediados del siglo XIX hasta 1922, y que constituye un trabajo de valor inestimable a la hora de explorar la diversidad histórica, social y religiosa de los irlando-argentinos. Desde la Cátedra Extracurricular de Estudios Irlandeses de la Escuela de Lenguas Modernas de la Universidad del Salvador se propició esta publicación, ya que la mencionada Cátedra, creada por Resolución Rectoral Nº411/15, tiene como uno de sus principales objetivos erigirse en foco de difusión de la historia y cultura de la comunidad irlandesa en Argentina, mediante acciones concretas tales como la traducción de la obra mencionada al español. En efecto, se trató de un proceso colaborativo de trabajo, en estrecha colaboración con el autor, que incluyó no solo la traducción sino también las diversas etapas de revisión y edición. Se logró así completar la versión en español a tiempo para su publicación en un año de celebraciones compartidas en el marco del centenario del Levantamiento de Pascua y del bicentenario de la Independencia de la República Argentina. 
En la actualidad, acaba de concluir el segundo volumen de la obra original, que abarcará los vínculos entre Irlanda y Argentina entre 1922 y 1982, con especial énfasis en la relación diplomática establecida entre ambas naciones. 
El Profesor Keogh ha participado activamente en la constitución de la Cátedra Extracurricular de Estudios Irlandeses de la Escuela de Lenguas Modernas, a través de su asesoramiento permanente. En la actualidad, es miembro del Comité de Académicos, junto con la Dra. Laura Izarra. En septiembre de 2016, el Presidente de Irlanda, Michael D. Higgins, se refirió al aporte del Prof. Keogh en la carta que le dirigiera al entonces Rector de la Universidad del Salvador, Dr. Juan A. Tobías, cito: “El trabajo del profesor Keogh, estoy seguro, contribuirá, junto con otros estudios, tales como el emprendido por el Dr. Juan José Delaney, a desarrollar un diálogo académico entre Irlanda y la Argentina en virtud de nuestro pasado en común y a promover futuras investigaciones acerca de la rica historia que hermana a nuestros países tan estrechamente. […] El libro del profesor Keogh, junto con el Simposio que se desarrolla esta semana, y las demás actividades planificadas por la Cátedra de Estudios Irlandeses de la USAL, marca un nuevo comienzo en la construcción de una estructura de cooperación entre vuestra Universidad y los académicos que se dedican a estudios irlandeses en todo el mundo”, fin de cita.
Por todo lo antedicho, desde la Escuela de Lenguas Modernas, se propone al Prof. Dermot F. Keogh para otorgarle el máximo grado académico de esta universidad. 

